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Τα ονομαστήρια του Πολωνίας Σάββα
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Σε μια πανηγυρική ατμόσφαιρα, την Κυριακή 25 Ιανουαρίου, 
εορτάστηκε με τη δέουσα λαμπρότητα η ονομαστική εορτή του 
Μακαριωτάτου Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας 
κ.κ. Σάββα, του οποίου ο προστάτης είναι ο Άγιος Σάββας ο 
Σέρβος, το οποίο θα εορτάσει η Εκκλησία, κατά το παλαιό 
εορτολόγιο σε λίγες ημέρες.

Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η ημέρα μνήμης του εκάστοτε εορτάζοντος Αγίου, 
του οποίου το όνομα φέρουμε έχει ιδιαίτερη σημασία στη ζωή κάθε χριστιανού, 
καθώς είναι μια στιγμή πνευματικής ενότητας με τον εν λόγω Άγιο αλλά και 
ευγνωμοσύνης για τις χάρες που έχει λάβει.

Στη συνέχεια της ομιλίας του, ο Μακαριώτατος μίλησε για τον άνθρωπο ως 
ψυχοσωματικό ον, επισημαίνοντας ότι η ψυχή είναι από τη φύση της πιστή. 
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Τονίστηκε ότι κάθε χριστιανός πρέπει να αναπτύξει μέσα του το θεϊκό στοιχείο και 
να ακολουθεί το παράδειγμα των αγίων, των οποίων τα ονόματα λάβαμε κατά το 
βάπτισμα. Επισημάνθηκε ότι οι άγιοι είναι οι μεσολαβητές μας και ότι, χάρη στο 
Έλεος του Θεού και στις προσευχές τους, ο κόσμος εξακολουθεί να υπάρχει, παρά 
την προχωρημένη πνευματική κρίση. Ο ιεράρχης τόνισε επίσης τη θεμελιώδη 
σημασία της Θείας Λειτουργίας στην πνευματική ζωή των πιστών.

Ο Μακαριώτατος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τον Θεό για το γεγονός 
ότι, παρά τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει η υγεία του, μπόρεσε να προσευχηθεί 
στον καθεδρικό ναό της πρωτεύουσας και να τελέσει την Θεία Λειτουργία. 
Ευχαρίστησε όλους τους παρευρισκόμενους, και ιδίως τους ιεράρχες, τον κλήρο 
και τον πιστό λαό από τη Βαρσοβία και άλλες περιοχές της Πολωνίας.

Εκ μέρους του Ιεράς Συνόδου των Επισκόπων, ομιλία εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Λιούμπλιν και Χελμ κ. Άβελ, ο οποίος συνέκρινε τον Μητροπολίτη 
κ.κ. Σάββα με τον πρώτο απόστολο της σερβικής γης, τον Άγιο Σάββα. Τόνισε στον 
λόγο του ότι ο Μακαριώτατος, ακολουθώντας το παράδειγμα του Αγίου Σάββα, 
έγινε ανανεωτής της πνευματικής και μοναστικής ζωής, παιδαγωγός του κλήρου 
αλλά και αδιαμφισβήτητη αναφορά της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας. Με την 
ευκαιρία των ονομαστηρίων, δόθηκε στον Μητροπολίτη κ.κ. Σάββα μια 
ποιμαντορική ράβδος, ενώ του ευχήθηκαν ο Άγιος Σάββας να ενισχύσει τον 



ιεράρχη στην αποστολική διακονία της Εκκλησίας και της Πατρίδας του, και η 
Παναγία να περιβάλλει την Μακαριότητα του με την προστασία της και να του 
χαρίζει υγεία.

Η ημέρα των ονομαστηρίων του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη κ.κ. Σάββα δεν ήταν 
μόνο μια προσωπική γιορτή για τον ιεράρχη, αλλά αιτία χαράς για ολόκληρη την 
Ορθόδοξη Εκκλησία στην Πολωνία. Οι εορτασμοί στον καθεδρικό ναό της Αγίας 
Μαρίας Μαγδαληνής αποτέλεσαν έκφραση ευγνωμοσύνης για τον Μακαριώτατο, ο 
οποίος με φροντίδα διαφυλάσσει την καθαρότητα της ορθόδοξης πίστης, την 
αφοσίωση στην Παράδοση και την υπεύθυνη διακονία της Εκκλησίας στην 
απαιτητική πραγματικότητα του σύγχρονου κόσμου.
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